
VİDEO SORU ÇÖZÜMÜ YKS
TYT-AYTMATEMATİK TEST-16 (TYT)

1.	           

	

	 Bir ayrıtının uzunluğu 4 cm olan kübün içine bir üçgen priz-
ma şekildeki gibi çizilmiştir. K, L, M, N noktaları bulunduk-
ları ayrıtların orta noktalarıdır.

	 Buna göre üçgen prizmanın hacmi kaç santimetreküptür?

A) 30           B) 24           C) 18              D) 16                E) 12

2.	 Aşağıda ayrıt uzunlukları verilen cisimler sırasıyla dikdört-
genler prizması, küp ve kare dik piramittir.

	

 	 Dikdörtgenler prizmasının hacmi V1, küpün hacmi V2 ve 
kare dik piramidin hacmi V3 olduğuna göre bu cisimle-
rin hacimleri arasındaki doğru sıralama aşağıdakiler-
den hangisidir? 

A) V1 < V2 < V3               

B) V1 = V2 = V3          

C) V1 = V2 < V3

D) V2 < V1 < V3              

E) V2 = V3 < V1

3. 	   

	 1. şekilde verilen dikdörtgenler prizması biçimindeki ka-
bın içinde birbirine karışmayan K, L ve M sıvıları vardır.  
|AB| = 20 birim ve bu sıvıların kap içindeki yükseklikleri sı-
rasıyla 16 birim, 9 birim ve 15 birimdir.

	 Bu kap ok yönünde devrilerek 2. şekildeki konuma geti-
riliyor. Bu durumda L sıvısının en üst noktasının yerden 
yüksekliği h oluyor.

	 Buna göre h kaç birimdir?

A) 8             B) 10              C) 12             D) 16              E) 18

4. 	     

	 Dikdörtgenler prizması biçiminde iki eş koliye dik dairesel 
silindir biçimindeki kağıt havlulardan yirmidörder tane ko-
nulmuştur.

	 Her iki kolideki havlular kutunun iç yüzeylerine teğettir.

	 Bir kağıt havlunun yüksekliği 20 cm olduğuna göre ko-
lilerden birinin hacmi kaç desimetreküptür?

A) 36             B) 38              C) 46             D) 48              E) 52
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5.	 Aşağıdaki şekildeki içi dolu dik piramit eş yükseklikte üç 
parçaya ayrılmıştır.

	

	 Buna göre piramitteki tüm suyun boşaltılabilmesi için 
gerekli süre ortadaki kesik piramitin boşaltılabilmesi 
için gerekli süreden kaç dakika fazladır?

A) 40               B) 52            C) 54            D) 58            E) 60

6.	 Şekildeki dikdörtgenler prizmasında
3|NB| = 2|AN|

	 |BC| = 8 cm
	 |AB| = 10 cm
	 |EA| = 9 cm

	 Buna göre Alan(DN∆L) kaç santimetrekaredir?

A) 30            B) 45           C) 50            D) 60              E) 75

7.	 Bir ayrıtının uzunluğu 12 birim olan küp ayrıt uzunluğu  
birer birim olan küplere ayrılıyor. Bu küplerin tamamı kulla-
nılarak aralarında boşluk kalmayacak biçimde yüksekliği 3 
birim olan kare dik prizma oluşturuluyor.

	 Buna göre oluşturulan bu kare dik prizmanın yüzey ala-
nı kaç birimkaredir?

A) 1600        B) 1500        C) 1440        D) 1200         E) 1080

8.	 Aşağıda açınımı verilen dik üçgen dik prizmada [KN] // [AD], 
|KL| = 10 cm, |LM| = 5§5  cm ve |AB| = 8 cm’dir.

	

	 Buna göre bu dik üçgen dik prizmanın hacmi kaç santi-
metreküptür? 

A) 200            B) 180          C) 160          D) 140          E) 120

9.	     

	 Yukarıdaki şekillerde taban dairesinin yarıçap uzunluğu  
10
r

cm, yüksekliği 15 cm olan dik silindir ile IMSI = 7 cm 

olan dikdörtgenler prizması verilmiştir.

	 Bir karıncanın verilen cisimlerin yüzeylerinden hareket ede-

rek; silindirde A noktasından B noktasına, dikdörtgenler 

prizmasında K noktasından S noktasına ilerlediğinde aldığı 

en kısa mesafeler birbirine eşittir.

	 Buna   göre dikdörtgenler prizmasının yanal alanı kaç 
santimetrekaredir?

A) 290         B) 316         C) 336        D) 360          E) 378
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10.	 Şekildeki içi dolu dikdörtgenler prizmasında |BC| = 3 cm,  
|CD| = 4 cm ve |DE| = 5 cm olarak veriliyor.

	

	 Dikdörtgenler prizmasının köşesinden bir dikdörgenler 
prizması  kesilip çıkarıldığında oluşan yeni cismin tüm 
alanı kaç santimetrekare olur?

A) 76              B) 84             C) 88               D) 90            E) 94

11.	             

	 Tabana ait bir ayrıt uzunluğu 10 birim, yüksekliği 12 birim 
olan kare piramidin yan yüzlerinin iç ve dış kısımları kırmızı, 
tabanının iç kısmı sarı renk ile boyanacaktır.

	 Buna göre kırmızı renk ile boyanacak alanın sarı renk 
ile boyanacak alana oranı kaçtır?

A) 4             B) 4,2             C) 4,8              D) 5              E) 5,2

TYT 2020

12.	 Bir dikdörtgenler prizmasının hacmi, taban alanı ile yük-
sekliğinin çarpımına eşittir. Dikdörtgenler prizması şeklinde 
kapalı bir cam kabın içinde 360 birimküp su bulunmakta-
dır. Kap, düz bir zemine farklı yüzleri bu zemine tamamen 
değecek biçimde konulduğunda suyun yüksekliği sırasıyla  
2 birim, 4 birim ve 5 birim olmaktadır.

	 Buna göre kabın hacmi kaç birimküptür?

A) 540             B) 720           C) 840           D) 960            E) 1080

TYT 2020

13.	 Tabanı kare biçiminde olan kare dik prizma şeklindeki bir 
tahta parçasının taban ayrıt uzunluğu yüksekliğinin 2 katına 
eşittir. Bu tahta parçasının içinden bir ayrıt uzunluğu tahta 
parçasının yüksekliğine eşit olan bir küp çıkarıldığında olu-
şan şeklin görünümü aşağıda verilmiştir.

	             

	 Son durumda oluşan şeklin yüzey alanı ilk durumdaki tahta 
parçasının yüzey alanından 8 birimkare fazladır.

	 Buna göre ilk durumdaki tahta parçasının hacmi kaç bi-
rimküptür?

A) 32               B) 80           C) 108               D) 144              E) 256
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14.	 Bir dikdörtgenler prizmasının hacmi, taban alanı ile yük-
sekliğinin çarpımına eşittir. Nihat, küp biçimindeki boş bir 
kolinin içerisine, rafta bulunan ve boyutları 2 birim, 3 birim 
ve 4 birim olan dikdörtgenler prizması biçimindeki çay kutu-
larını, kolinin tabanında boşluk kalmayacak ve kutular üst 
üste gelmeyecek şekilde yerleştirmek istiyor. Nihat, bu ku-
tuları yükseklikleri 2 birim olacak şekilde yerleştirirse rafta 
8 kutunun kalacağını, yükseklikleri 3 birim olacak şekilde 
yerleştirirse rafta 2 kutunun kalacağını hesaplıyor.

	 Buna göre başlangıçta rafta bulunan kutuların hacimle-
ri toplamı kaç birimküptür?

A) 360            B) 432          C) 480               D) 576          E) 600

TYT 2019

15.	 Ayrıt uzunlukları a, b ve c olan bir dikdörtgenler prizması-
nın toplam yüzey alanı formülüyle hesaplanır. Hakan, ay-
rıt uzunlukları 2 birim, 2 birim ve 4 birim olan dikdörtgenler 
prizması biçimindeki özdeş beş tahta bloğu şekildeki gibi 
birbirine yapıştırarak bir H harfi elde ediyor.

	                

	 Buna göre oluşan şeklin yüzey alanı kaç birimkaredir? 

A) 160            B) 168              C) 176              D) 184           E) 192
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